

PROGRAM ODBORNEJ PRÍPRAVY VO G50 ČŠp 127

a) Profil absolventa:

Absolvent je dôstojník, profesionálny vojak s vysokoškolským vzdelaním druhého stupňa. Je pripravený na výkon funkcie riadiaceho orgánu a príslušníka štábov vojenských útvarov a jednotiek Síl pre špeciálne operácie (ďalej len SŠO) v špecializácií:

- **127 odborník na velenie, streľbu, obsluhu vojenskej zbrane alebo zbraňového systému bojového vozidla výsadkových jednotiek špeciálnych operácií.**

Absolvent je poručík, ktorý je pripravený na zvládnutie odborných špecializovaných činností s vysokými nárokmi na schopnosť analytického myslenia, s požiadavkou na rozhodovanie o voľbe správneho postupu z viacerých možných riešení, vyžadujúcu spoluprácu s viacerými subjektmi (organizáciami). Je pripravený na riadenie, velenie a organizovanie chodu nižších vojenských organizačných celkov.

Absolvent má vedomosti personálneho manažmentu a riadenia nižších vojenských celkov. Pozná zásady a spôsoby použitia podriadenej jednotky v krízových situáciách, vedení vojnových aktivít a v mierovej situácii. Pozná obsah a metodiku práce veliteľa čaty/skupiny a v základoch veliteľa roty/oddielu. Je schopný plánovať, organizovať a riadiť výcvik podriadených a prevádzku vojenskej techniky. Pozná všestranné zabezpečenie a plnenie každodenných úloh jednotky. Získal základné zručnosti z oblasti riadenia, spracovania a analýzy informácií. Má vedomosti o štruktúre, obsahu a forme operačných (bojových) dokumentov, zásad vedenia vojenskej administratívy, evidencie a zručnosti v ich spracovávaní a vedení. Pozná zásady ochrany utajovaných skutočností a uvádzania jednotiek do pohotovosti.

Absolvent má vedomosti z organizácie síl pre špeciálne operácie v Ozbrojených silách SR, možnosti, zásad a spôsobov použitia SŠO. Pozná základné národné a NATO dokumenty v oblasti špeciálnych operácií (ďalej len ŠO). Ovláda vojenský rozhodovací proces a zásady plánovania ŠO. Pozná miesto a úlohu SŠO pri vojenskom plánovaní a dokáže sa zapájať do

plánovacieho procesu na operačnom stupni velenia. Pozná právne aspekty ŠO pri vedení operácií.

Je schopný adaptovať sa na nové prostredie a nových ľudí. Osobnými vlastnosťami a príkladom si zabezpečí rešpekt a autoritu podriadených. Je vytrvalý, rozhodný, má zmysel pre povinnosť a schopnosť vzdelávať sa a zdokonaľovať v požadovaných zručnostiach. Je fyzicky zdatný a psychicky odolný a schopný prekonávať a riešiť prekážky spojené so službou v OS SR a osobné problémy. Dokáže podriadiť osobné záujmy a ciele úlohám, ktoré je potrebné riešiť v spoločnom záujme. Je schopný prijímať rozhodnutia v stresových situáciách a v časovej tiesni.

Prehľad tém a počet hodín:

Prehľad tém a počet hodín po moduloch				
Predmet	Počet hodín	Metóda		
		P	S	C
Celkom	360	93	4	263
ORGANIZAČNÝ BLOK	4			4
Slávnostné akcie	2			2
Organizačno-administratívne zamestnanie	2			2
MODUL 1: Súhrnný základ				
Taktická príprava	40	33		7
Taktika boja jednotlivca a malej skupiny	4	4		
Činnosť jednotlivca a malej skupiny v boji	8	4		4
Ochrana dôležitej osoby	2	2		
Kontrolný bod	4	2		2
Plánovací a rozhodovací proces do stupňa rota (TLP)	4	4		
Miesta velenia práporu	4	4		
Rozvinutie, zvinutie a opustenie miesta velenia	8	8		
Konvoje	5	5		
Priebežné preskúšanie	1			1
Strelecká príprava	8	4		4
Náuka o výzbroji a munícii	2	2		
Riadenie paľby	6	2		4
Komunikačné a informačné systémy	12	8	4	
Prostriedky KIS útvaru	2	2		
Obsluha prostriedkov KIS (SPS-D-6-1/Spoj)	4	2	2	
Vedenie prevádzky na prostriedkoch KIS	4	2	2	
Vykonávanie elektronických ochranných opatrení v podmienkach EB	2	2		
RCHBO	8	6		2
Prístroje RCHB prieskumu a monitorovania pridelené jednotke	2	2		
Prostriedky na individuálnu a kolektívnu ochranu, ochranné vlastnosti techniky a terénu	2	2		
Činnosť jednotky počas prekonávania kontaminovaného priestoru, pobyt v takomto priestore a jeho označovanie	4	2		2
Vojenská topografia	8	2		6
Čítanie vojenských topografických máp, určovanie vzdialeností a polohy vlastného stanovišťa pomocou mapy, spracovanie náčrtu. Topografické prístroje, pomôcky a ich použitie	2	2		
Orientácia a pochod v teréne podľa mapy a pochod podľa azimutu	6			6

MODUL 2: Doktríny, vojenské predpisy a služobné pomôcky	40	40		
Doktrína OS SR (F)	4	4		
VDJ SŠO OS SR Spoločná vojenská doktrína SŠO OS SR (B)	4	4		
SPJ-3-1/Výs Metodika výcviku na kruhovom padáku	8	8		
SPS-3-1/Pech Boj v stiesnených a zastavaných priestoroch (CQB)	8	8		
SPG-3-61/Oper Zásady vytvárania kontrolných miest a spôsoby prehľadávania v operáciách	8	8		
SPS-C-7-5/Výcv Systém prípravy jednotiek síl pre špeciálne operácie OS SR	4	4		
SPS-D-7-6/Výcv Programy bojovej prípravy výsadkových jednotiek Síl pre špeciálne operácie OS SR	4	4		
MODUL 3: Odborná stáž	232			232
Odborná stáž u VÚ	232			232
MODUL 7: Záverečné preskúšanie	8			8
Záverečné preskúšanie	8			8

a) Informačné listy predmetov:

Akadémia ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši

Informačný list modulu – Súhrnný základ

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl		
Názov modulu: Súhrnný základ		
Zodpovedá: Riaditeľ CV	Zabezpečuje: Veliteľstvo síl pre špeciálne operácie, 5. pluk špeciálneho určenia	Konzultant:
Forma výučby:	prednáška, seminár, cvičenie	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	53 4 19	76
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu:		
absolvoval/neabsolvoval		
Cieľ modulu:		
Po absolvovaní modulu musí účastník kurzu poznať: - základy taktiky jednotlivca a malej skupiny, - základné opatrenia na ochranu dôležitej osoby, - základy budovania a činnosti na kontrolnom bode, - postupy plánovacieho a rozhodovacieho procesu, - základy riadenia paľby, - základy vedenia prevádzky na prostriedkoch KIS, - základy individuálnej a kolektívnej ochrany pri RCHB ohrození, - základy vojenskej topografie.		
Stručná osnova modulu:		
Téma 1: Taktika boja jednotlivca a malej skupiny		4 P
Zásady správania sa a činnosti vojaka v nebezpečenstve. Význam informácií v bojovej situácii, ich získavanie a spracovanie. Zásady boja a velenia malej skupine v boji.		
Téma 2: Činnosť jednotlivca a malej skupiny v boji		4 P + 4 C
Povinnosti príslušníkov družstva. Zásady ochrany vojaka a malej skupiny pred strelbou z ručných zbraní, paľbou tankov, mínometov, diel a pred údermi letectva. Zásady úspornej paľby. Taktické signály.		
Téma 3: Ochrana dôležitej osoby		2 P
Význam ochrany a obrany prepravovanej osoby, jej vybavenia a dokumentácie v kontexte vedenia operácie (boja). Druhy ohrozenia (výbušné prostriedky, pasca – prepad, strelba, míny). Protiopatrenia a prevencia.		
Téma 4: Kontrolný bod		2 P + 2 C

Organizácia kontrolného bodu, materiálno-technické zabezpečenie. Určenie úloh jednotlivým príslušníkom družstva. Správne vyhodnotenie terénu pre zriadenie kontrolného bodu. Zaujatie a vybudovanie kontrolného bodu s využitím dostupných zdrojov. Rozmiestnenie bojovej techniky a zbraní. Jednotlivé sektory kontrolného miesta. Skončenie činnosti na kontrolnom bode a jeho opustenie.

Téma 5: Plánovací a rozhodovací proces (TLP) 4 P

Téma 6: Miesta velenia práporu 4 P

Všeobecná schéma rozmiestnenia HMV. Všeobecná schéma rozmiestnenia ZMV v tyle práporu. Všeobecná schéma zloženia TMV. Charakteristika a úlohy TMV. Vyčlenenie TMV zo síl a prostriedkov HMV. Varianty zloženia TMV.

Téma 7: Rozvinutie, zvinutie a opustenie miesta velenia 8 P

Časová os a všeobecná schéma zaujímajania a rozvíjania miesta velenia. Rekognoskácia osí presunu a priestoru. Zaujatie priestoru a rozvinutie kolektorov. Nadviazanie kontaktu s podpornými jednotkami (susedmi). Ochrana a obrana. Maskovanie. Organizácia a výkon dozornej a strážnej služby. Organizácia a vyčlenenie vojakov do kruhovej obrany a na ničenie nízko letiacich cieľov. Vedenie boja s pozemným a vzdušným nepriateľom. Vyhlasovanie varovných signálov. Zvinutie jednotlivých kolektorov a pracovísk. Rýchle opustenie jednotlivých kolektorov a pracovísk podľa dôležitosti a stanoveného poradia. Odovzdanie velenia medzi jednotlivými MV.

Téma 8: Konvoje 5 P

Druhy konvojov. Vykonalenie prípravy a plánovanie konvoja. Vytvorenie zostavy (organizácie) konvoja (zástup, šachovnicová zostava). Správne zoskupenie síl a prvkov zostavy. Bezpečnostné požiadavky na vojenský konvoj. Príprava dokumentácie. Určenie funkcionárov konvoja. Organizácia spojenia a opatrení pred EB.

Téma 9: Náuka o výzbroji a munícii 2 P

Výzbroj a munícia používaná v OS SR. Špecifiká výzbroje SŠO OS SR.

Téma 10: Riadenie paľby 2 P + 4 C

Základné pojmy. Riadenie paľby pri vybraných ofenzívnych a defenzívnych aktivitách. Postup činnosti veliteľa pri vykonávaní výcviku v riadení paľby. Organizácia paľby a riadenie paľby v boji.

Téma 11: Prostriedky KIS útvaru 2 P

Téma 12: Obsluha prostriedkov KIS 2 P + 2 S

SPS-D-6-1/Spoj

Téma 13: Vedenie prevádzky na prostriedkoch KIS 2 P + 2 S

Precvičiť vedenie rádiovkej prevádzky na prostriedkoch KIS v SJ v rádiovom smere, v rádiovkej sieti, na mieste a za presunu.

Téma 14: Vykonávanie el. ochranných opatrení v podmienkach EB **2 P**

Možnosť odpočívania a rušenia prevádzky rádiových staníc pri všetkých druhoch prevádzky. Objasniť postupy na realizáciu ochranných opatrení počas vedenia rádiovej prevádzky na prostriedkoch KIS v podmienkach EB.

Téma 15: Prístroje RCHB prieskumu a monitorovania pridelené jednotke **2 P**

Prostriedky RCHB monitorovania a prieskumu pridelené jednotke, určenie, spôsob použitia, nácvik činnosti (AN – VDR-2, IH-95, EDOS, IT-65, CHP-71, ECAM, GID-3, DP-3, DD-80, AN-UDR 13, GO-27).

Téma 16: Prostriedky na individuálnu a kolektívnu ochranu, ochranné vlastnosti techniky a terénu **2 P**

Určenie, ochranné vlastnosti a jednotlivé časti: ochrannej masky M-10/M, OM-99, M-2000, jednorazovej ochrannej pláštenky JP-75A, filtračného ochranného odevu 93M Saratoga. Ochranné vlastnosti kolektívnych filtrov, filtračno-ventilačné zariadenia (FVZ) v technike. Stále úkrytové jednotky a ich FVZ. Prenosné nezodolnené úkryty COLPRO a ich FVZ. Režim vstupu a výstupu z vozidla v kontaminovanom priestore. Režimové opatrenia pri vstupe a výstupe z úkrytov. Režim kontroly kontaminácie.

Téma 17: Činnosť jednotky počas prekonávania kontaminovaného priestoru, pobyt v takomto priestore a jeho označovanie **2 P + 2 C**

Činnosť jednotky pri príprave na operáciu s vysokým stupňom rizika zasiahnutia RCHB kontamináciou. Príprava plôch pre operačnú dekontamináciu. Organizovanie režimových opatrení pri dlhodobom pobyte, spôsob využívania ochranných vlastností terénu, techniky, ochranných objektov. Organizácia činnosti jednotky pri neočakávanej kontaminácii RCHB látkami (TPL). Prenikanie varovného signálu, odovzdávanie, prijímanie a vyhodnocovanie NBC správ. Zásady a postup označovanie kontaminovaných priestorov.

Téma 18: Čítanie vojenských topografických máp, určovanie vzdialeností a polohy vlastného stanovišťa pomocou mapy, spracovanie náčrtu. Topografické prístroje, pomôcky a ich použitie. **2 P**

Terénne tvary. Určovanie vlastnej polohy, nadmorskej výšky, smeru a sklonu svahu podľa Mapy. Zásady vykonávania topografickej orientácie v teréne, spracovanie topografického náčrtu. Hlavné druhy topografických prístrojov a pomôcok pri orientácii v teréne.

Téma 19: Orientácia a pochod v teréne a podľa azimutu. **6 C**

Určenie svetových strán pomocou buzoly, nebeských telies, terénnych predmetov. Určenie vlastného stanovišťa, spracovanie náčrtu pochodu, spôsob obchádzania terénnych prekážok. Pochod podľa azimutu (mapy).

Literatúra:

SPG-3-57/ Výcv, Metodika vykonávania taktickej prípravy roty, práporu
SPS-3-1/Pech, Boj v stiesnených a zastavaných priestoroch (CLOSE QUARTERS BATTLE-CQB)
VDG-30-01/Oper, Taktika vedenia operácií v pozemnom prostredí (C)
SPG-3-90/Výcv, Riadenie paľby mechanizovaných, motorizovaných, tankových a prieskumných jednotiek
SPS-D-4-1/Pech, Používateľská príručka Guľomet FN MINIMI
Del-21-10, Pancéřovka RPG-7
Del-21-25, 30 mm granátomet AGS-17. Technický popis a provoz
Del-21-26, 68 mm reaktivní protitankový granát vz. 75 RPG-75

Del-21-27, 7,62 mm odstřelovačská samonabíjecí puška DRAGUNOV (SVD)
Spoj-4-1, Spojovací poriadok Armády SR
Spoj-4-2/1, Zásady medzinárodnej rádiovkej prevádzky
SPS-D-6-1/Spoj, Používateľská príručka Rádiová stanica AN/PRC 152
Vševojsk-2-1, Vojenský predpis o radiačnej, chemickej a biologickej ochrane
VDJ-30-81, Radiačná, chemická a biologická ochrana v operáciách
Chem-22-3, Vojskové dozimetrické prístroje
Chem-22-6, Chemický preukazník CHP-71
Chem-2-2, Používanie prostriedkov individuálnej ochrany
SPJ-3-3 (RCHBO), Prostriedky na individuálnu ochranu
SPJ-3-21/RCHBO Prístroje na radiačnú, chemickú a biologickú detekciu
SPJ-2-2/Topo, Vojenská topografia a výcvik topografie v ozbrojených silách

Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:

slovenský

Dátum poslednej úpravy listu:

04. 11. 2024

Informačný list modulu – Doktríny, vojenské predpisy a služobné pomôcky

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl		
Názov modulu: CIMIC		
Zodpovedá: Riaditeľ CV	Zabezpečuje: Veliteľstvo síl pre špeciálne operácie, 5. pluk špeciálneho určenia	
	Konzultant:	
Forma výučby:	prednáška, seminár, cvičenie	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	40 - -	40
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu:		
absolvoval/neabsolvoval		
Cieľ modulu:		
Po absolvovaní modulu musí účastník kurzu poznať: - Základné dokumenty OS SR a SŠO OS SR.		
Stručná osnova modulu:		
Téma 1: Doktrína OS SR (F)		4 P
Téma 2: Spoločná vojenská doktrína SŠO OS SR (B)		4 P
Téma 3: Metodika výcviku na kruhovom padáku SPJ-3-1/Výs		8 P
Téma 4: Boj v stiesnených a zastavaných priestoroch (CQB) SPS-3-1/Pech		8 P
Téma 5: Zásady vytvárania kontrolných miest a spôsoby prehl'adávania v operáciách SPG-3-61/Oper		8 P
Téma 6: Systém prípravy jednotiek síl pre špeciálne operácie SPS-C-7-5/Výcv		4 P
Téma 7: Programy bojovej prípravy výsadkových jednotiek SŠO OS SR P SPS-D-7-6/Výcv		4
Literatúra:		
Doktrína OS SR (F) VDJ SŠO OS SR Spoločná vojenská doktrína SŠO OS SR (B) SPJ-3-1/Výs Metodika výcviku na kruhovom padáku		

SPS-3-1/Pech Boj v stiesnených a zastavaných priestoroch (CQB)
SPG-3-61/Oper Zásady vytvárania kontrolných miest a spôsoby prehľadávania v operáciách
SPS-C-7-5/Výcv Systém prípravy jednotiek síl pre špeciálne operácie
SPS-D-7-6/Výcv Programy bojovej prípravy výsadkových jednotiek SŠO OS SR

Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:

slovenský

Dátum poslednej úpravy listu:

04. 11. 2024

Informačný list modulu - Odborná stáž

Kurz: Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl	
Názov modulu: Odborná stáž	
Zodpovedá: Riaditeľ CV	Zabezpečuje: Veliteľstvo síl pre špeciálne operácie, 5. pluk špeciálneho určenia Konzultant:
Forma výučby: cvičenie	Celkom hodín: 232
Rozsah výučby: 232	
Spôsob hodnotenia a ukončenia štúdia modulu: absolvoval/neabsolvoval	
Cieľ modulu: - oboznámenie sa s organizačnou štruktúrou a činnosťou výsadkového práporu a jeho funkcionármi, - prehĺbenie získaných teoretických vedomostí praktickou činnosťou.	
Stručná osnova modulu: Odborná stáž 232 C Štruktúra, funkcionári, činnosť 51. vz.	
Literatúra:	
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje: slovenský	Dátum poslednej úpravy listu: 04. 11. 2024

Záverečné preskúšanie

Kurz:	Dôstojnícky kurz pre absolventov vysokých škôl	
Názov modulu:	Záverečné preskúšanie	
Zodpovedá: Riaditeľ CV	Zabezpečuje: Veliteľstvo síl pre špeciálne operácie, 5. pluk špeciálneho určenia	
	Konzultant:	
Forma výučby:	cvičenie	Celkom hodín:
Rozsah výučby:	8	8
Spôsob hodnotenia a ukončenia modulu:		
Podľa určenej klasifikačnej stupnice		
Cieľ modulu:		
Cieľom modulu ZÁVEREČNÉ PRESKÚŠANIE je komplexne preveriť vedomosti a praktické zručnosti účastníkov kurzu a spolu s priebežným hodnotením stanoviť výslednú známku podľa určenej stupnice.		
Stručná osnova modulu:		
Téma		
Záverečné preskúšania získaných teoretických vedomostí ústnou, písomnou formou prípadne ich kombináciou.		
Literatúra:		
Učebné texty Literatúra po jednotlivých moduloch		
Jazyk, v ktorom sa modul vyučuje:	slovenský	Dátum poslednej úpravy listu:
		04. 11. 2024